
１１月定例教育委員会議事録 

 

１ 開催日   令和２年 11月 13日（金） 

 

２ 会 場   大井川庁舎 ２階 第３委員会室 

 

３ 開 会   午後２時 28分 

 

４  出席委員    羽田明夫 教育長 

        大石智之委員（職務代理者） 

        奥川重子 委員 

山竹葉子 委員 

河江富男 委員 

 

５ 会議出席者 櫛田隆弘 教育委員会事務局長 

増田洋一 教育総務課長 

        池田純也 学校教育課長 

        鈴木孝之 学校給食課長 

        見崎孝之 社会教育課長 

        佐藤光夫 文化財課長 

        石上睦晃 図書課長 

        岩ケ谷佳史 保育・幼稚園課長 

         

        書記 片瀬能彰 教育総務課総務担当主幹 

 

６ 議 事   別紙のとおり 
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【午後２時 28分開会】 

皆さん、こんにちは。 

お忙しい中、11 月定例教育委員会に御出席いただき、ありがとうござ

います。学校は、コロナに気を付けながら通常の授業を行っています。子

ども達も明るく過ごしており、教職員との人間関係も良好であります。行

事については、運動会、文化発表会等すべて終了しました。修学旅行は小

学校５校が終わりました。中学校はすべて終わっています。無事、様々な

行事が終了していますが、コロナの第３波がきているため心配な点はあり

ますが、教職員、保護者、児童生徒に発生しても不思議ではないと思いま

すので市長部局と慌てずに対応したいと考えています。 

 本日の議事録署名人は「大石委員」と「奥川委員」となりますので、

よろしくお願いいたします。 

それでは、議事に入ります。議第 12号 令和２年度教育費 11月補正予

算（案）について、説明をお願いします。 

 

（説明概要） 

 議第 12号令和２年度教育費 11月補正予算（案）について説明させいた

だきます。 

・教育総務費 

  教育事務局費 

教育事務局職員給与費 14,491千円 

    今年度の職員配置に伴い職員給与費を増額しようとするもの 

教育事務局事務費 822千円 

会計年度職員の勤務時間の増加により増額しようとするもの 

学校教育指導費           

   不登校児等適応指導・就学支援費 619千円            

    会計年度職員の勤務時間の増加により増額しようとするもの 

心の教室相談事業費 819千円 

    会計年度職員の勤務時間の増加により増額しようとするもの   

   小中学校教育ＩＣＴ環境整備事業費（新型コロナ緊急経済対策） 

9,629千円 

    ＧＩＧＡスクール構想に基づく児童生徒１人 1 台端末整備に伴

い授業支援ソフトを導入しようとするもの           

   いじめ防止等対策事業費 325千円 

    会計年度職員の勤務時間の増加により増額しようとするもの   

学校建設基金費 

学校建設基金利子積立金 148千円 

    学校建設基金から生じた利子を積み立てようとするもの  
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・小学校費 

  小学校管理費    

小学校管理費 2,390千円 

    小学校の修繕料を増加しようとするもの            

・中学校費 

  中学校管理費 

   中学校管理職員給与費▲2,951千円 

    今年度の職員配置に伴い職員給与費を減額しようとするもの  

   中学校校舎等整備費 17,050千円 

大富中学校のプールろ過機更新しようとするもの  

・社会教育費 

  社会教育総務費 

社会教育総務職員給与費▲54千円 

今年度の職員配置に伴い職員給与費を減額しようとするもの 

  公民館費 

   公民館職員給与費 400千円 

今年度の職員配置に伴い職員給与費を増額しようとするもの 

  図書館費 

   公民館職員給与費▲6,566千円 

    今年度の職員配置に伴い職員給与費を減額しようとするもの 

   公共施設保全計画実施プログラム推進事業費▲836千円 

    改修工事の完了に伴い不用額を減額しようとするもの      

  文化財保護費 

文化財保護職員給与費▲5,704千円 

    今年度の職員配置に伴い職員給与費を減額しようとするもの   

・保健体育費 

  学校給食費 

   学校給食職員給与費▲154千円 

    今年度の職員配置に伴い職員給与費を減額しようとするもの  

   学校給食臨時職員給与費 3,328千円 

    会計年度職員の勤務時間の増加により増額しようとするもの 

 

（説明概要） 

・幼稚園費  

  幼稚園費 

幼稚園費職員給与費▲34,411千円 

今年度の職員配置に伴い職員給与費を減額しようとするもの 

幼稚園管理費 7,896千円 
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    会計年度職員の人員増及び勤務時間の増加により増額しようと

するもの 

 

説明が終わりました。 御意見・御質問のある委員は、発言をお願いし

ます。 

 

職員給与の補正については、古い職員から新しい職員に代わったという

ことですか。 

 

そのとおりです。 

 

幼稚園につきましては、職員の減員にもよります。 

 

 

その他、御意見・御質問、ございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

それでは、お諮りします。議第 12号令和２年度教育費 11月補正予算（案）

について、承認することとしてよろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

それでは、承認とさせていただきます。 

次に、報告事項に移ります。報告事項の１番、いじめ問題への対応、続

けて、２番、最近の小中学校の状況について、説明をお願いします。 

 

（説明概要） 

９月に新たに認知したいじめの件数は小学校が５件、中学校が３件でし

た。小学校の新たないじめの内容は、叩かれたり蹴られたりすることであ

りました。暴力に関わる事案につきましては、被害、加害双方から丁寧に

聞き取りを行い、加害児童に対しては、いじめであることを伝え、今後の

行動について考えさせ、一定の解消に至っています。他の３件につきまし

ても、聞き取りや指導、保護者への協力を仰ぎ解消に向けて取り組んでい

るところであります。中学校の新たないじめの３件については、嫌なこと

を言われたり、そのことがきっかけで叩かれたり蹴られたりする事案にな

ったものであります。内２件については、一定の解消に至っていますが、

１件については、解消に向けて取り組んでいるところです。本年度の４件

のいじめ重大事態についてですが、内１件は、適応指導教室の通級と人間

関係が良好であるため、在籍校ではない学校で試験登校を計画しておりま

したが、母親が転居を考えているため、転居先が決まり次第、学区の学校
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に試験登校をすることに計画を変更しております。他の１件についても、

適応指導教室へほぼ毎日通級できていることから学校への復帰が進めら

れています。在籍校への復帰は難しいため転校しての復帰となります。他

の１件については、これまで放課後に足を運び、担任等と面談を続けてい

ますが、10月 15日には１日登校することができました。今後、修学旅行

にも参加する予定でおります。残りの１件ですが、被害生徒は元気に登校

できております。加害生徒は怪我のため欠席が続いております。加害生徒

及び保護者については、児童相談所からの連絡に返信がないため、家庭訪

問を行い面談の計画を立てているところであります。 

次に、最近の小中学校の状況です。10 月の生徒指導関係について、不

登校は小学校が 53人、中学校が 119人です。９月末と比較すると、小学

校で９人の増加、中学校で 14人の増加となりました。昨年度と比べると、

小中ともに同水準であります。文部科学省から「令和元年度児童生徒の問

題行動・不登校等生徒指導上の諸課題に関する調査結果」が報告されまし

た。小学校においては、国及び県との差が広がった。中学校においては、

国の出現率を超えました。問題行動については、小学校 12件、中学校 15

件であります。小学校の特徴としては、生徒間暴力が４件と最も多くあり

ましたが、そのほとんどが特定の児童に関わる事案でありました。その他、

特定の学校でありますが、トイレの便器にトイレットペーパーを入れる事

案があり、その都度注意を促しているにも関わらず、３度繰り返されまし

た。中学校の特徴としては、生徒間暴力が５件と最も多く、そのうち４件

が１年男子生徒による事案でありました。文部科学省から「令和元年度児

童生徒の問題行動・不登校等生徒指導上の諸課題に関する調査結果」が報

告されました。暴力行為とは、対教師暴力、生徒間暴力、対人暴力、器物

破損であります。交通事故については、小学生２件、中学生１件でした。

小学生の２件の内１件は、自転車乗車中、一旦停止後に交差点に進入した

際自動車と接触し転倒しました。その後救急搬送され、左ひざと左腕の打

撲と診断されました。不審者については、３件でした。3丁目件の内１件

は、中学生女子生徒が登校中に歩道に立っていた男性に話しかけられ、本

生徒が逃げようとしたところ胸倉をつかまれたが、払いのけて逃げた事案

でありました。       

 

説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いしま

す。 

 

日の入りがすごく早くなってきて、中学校の部活の時間が、今どのよう

になっているのか教えてください。 
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羽田教育長 

各学校で完全下校の時間を設定しており、日没の時刻に合わせて下校時

間を早めています。12月が最も短い時で４時 30分を下校時間としていま

す。 

 

日没時刻では、車も見えにくくなり、校服も黒っぽいので、心配なため

伺いました。ありがとうございました。 

 

部活のガイドラインを出すにあたって、各学校で一昨年度、再度見直し

て、早めたので、課長がお答えしたような時刻になっています。 

不登校の出現率については、静岡県が国より高いが、小学校が県を２年

前に超えており、心配をしています。中学校は国や県より低かったが、昨

年度に初めて国を超えて、県よりは低いが、小学校から進学してくるため、

中学校が踏ん張らないといけない。先日の新聞に学校に行かない選択肢も

あると記事にあったが、学校で集団生活を送って、子ども達の力を伸ばし

ていくことも重要なことであります。暴力行為についてですが、焼津の良

いところは、中１から、中２、中３と学年があがると、件数が減少してい

くことであります。 

 

いじめ対応は学校の担任の先生が対応するのですか。 

 

 学級担任が中心となりますが、学年主任、生徒指導主事、養護教諭、教

頭、校長により、組織的に対応しています。 

 

過去の事例ですが、いじめがある場合、クラスの雰囲気が良くないこと

が多いです。そこで、学校のすべての教員でクラスの一人一人の生徒と面

談をして指導しました。学校みんなで、そのクラスの生徒のケアをしてい

ることが伝わり、一気に、収まりました。そのように学校全体で対応をし

ており、担任だけに任せることはありません。 

問題行動等については、今後も皆さんに一緒に考えていただきたいと思

っておりますので、よろしくお願いします。 

その他、御意見・御質問、ございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

それでは、以上で本日の議事は、すべて終了いたしました。全体を通し

まして、何かありましたらお願いします。 

 

先に開催された、焼津市表彰において、塩沢元教育長、北川元教育委員

が受賞されましたので報告します。 

 

それでは、次回の開催予定であります。 次回は、12月 17日（木）午
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後３時から、ここ、第３委員会室で行います。 

以上をもちまして、11 月定例教育委員会を閉会いたします。皆様、お

疲れ様でした。 

 

 

 

               【午後２時 56分閉会】 

 

 

 

 

 

 


